今晚7时35分,2018-2019赛季CBA季后赛四分之一决赛下半区的两组对决将同时打响,辽宁本钢男篮将坐镇主场迎来福建队的挑战。郭艾伦与王哲林这两名本土MVP级别的球员,将首次在季后赛舞台上迎来正面对决!

在最近几个赛季的CBA联赛中,辽篮与福建队之间的交手并不算多,每个赛季只有常规赛期间的两回合比赛而已。今日交战,是两队首次在季后赛上相遇

郭艾伦和王哲林在季后赛中的相遇充满了许多话题,也吸引了大量的关注!



2018-19CBA常规赛两大球员数据对比

球员	得分	二分	三分	罚球	篮板	助攻	抢断	扣篮	盖帽	失误	犯规
王哲林	24.6(1)	9.0	0.6	4.9	13.7(1)	2.4	1.0	1.8	1.4(4)	2.7	2.9
郭艾伦	23.2(2)	6.7	2.0	3.6	4.8	5.8(1)	1.9(3)	0.1	0.1	2.5	2.8

注:括号内数值为本土球员排名

辽篮VS福建,八进四G1大战。

最耀眼的两大本土球星

在本赛季 CBA 常规赛阶段,郭艾伦和王哲林可以说是最为耀眼的两名本土球星,同时也是各自球队中毫无疑问的当家球星。

本赛季,郭艾伦场均拿到23.2分,创下职业生涯以来的新高,同时也是本赛季本土得分榜上的第二名。获得本土得分榜第一的正是王哲林,他场均拿到24.6分。他们双双入选本土MVP的候选人名单,依靠的不仅仅是得分,两人在各自球队中的作用也绝对是全方位的。

郭艾伦场均为队友送出5.8 个助攻,是货真价实的本土助攻 王。他在防守中的很多贡献不能直接通过数据体现,但是他在外线单对单逼抢对方持球人并完成直接抢断的画面,令球迷印象深刻,本土抢断榜第三名也是名符其实。

王哲林作为一名中锋,很多防守端的作用更容易通过数据得到直观感受,比如他场均可以抢下13.7个篮板,这个数据不仅仅让他成为本土篮板王,而且在总榜中也能名列第四,和不少大外援不相上下。同时,他还能有场均1.4次盖帽,排在本土盖帽榜第四,足以体现出他在篮下的统治力。

兄弟对决已经等了七年

两名常规赛 MVP 的最大竞争者 在1/4决赛中直接碰面,这样的比赛 颇有戏剧性。对他们来说,这样一场 对决其实已经等了七年之久。

本版图片均由辽

沈晚报、聊沈客户端首

席记者 查金辉 摄

郭艾伦和王哲林都是中国篮坛早早成名的青年才俊,两人早在进人CBA之前在国青队时就是队友,也成了感情亲密的好兄弟。在2010年U17世青赛上,郭艾伦和王哲林等人第一次被外界熟知,当时国青男篮斩获了世青赛第七名,创造了该项赛事的历史最好成绩,郭艾伦摘得世青赛得分王。

王哲林当时虽不算特别抢眼,但是以16岁年龄征战U17赛场,交出了场均5.8分和4.9篮板的不俗数据。在2011年的U19世青赛上,王哲林一鸣

惊人,场均拿到11.6分6.6篮板。在对 阵韩国的比赛中砍下21分13篮板的 两双表现。

不过在年少成名之后,两人进人职业联赛后所经历的路程却并不相似,郭艾伦通过特殊条款提前进入到CBA联赛,度过了处子赛季的两年低谷之后,很快就跟随辽篮成了季后赛的常客。王哲林则在2012-2013赛季才登陆CBA,虽然很快成为联赛中出色的本土球星,但是受困于球队的整体实力,一直苦等了7年才终于实现了进入季后赛的心愿。

如今,当年的国青兄弟首次在季 后赛的舞台上正面对抗,这场等了7 年之久的决战,令人期待。

赛场表现直接影响晋级

辽篮和福建队谁能够走得更远, 和郭艾伦与王哲林这两名当家球星 的表现有很大关系。

王哲林在福建队的作用不言而喻,无论是内线的个人进攻,还是吸引包夹防守后为外线炮台创造出手空间,都是球队不可或缺的人物。如果王哲林不能有很好的发挥,帮助球队在内线打开局面,福建队的外线进攻必然也会受到很大的影响,导致全队的进攻体系很难流畅运转。

郭艾伦在辽篮的作用同样至关 重要,尤其是韩德君受伤缺阵的情况 下,郭艾伦除了承担组织进攻和防守 对方重点人的常规任务之外,在个人 得分上也必须有稳定的表现。 辽篮本赛季整体得分点偏少,常规赛阶段只有四名球员场均得分上双,包括韩德君。韩德君的缺阵给球队带来的损失极大,在防守王哲林时球队要投入更多精力。而一旦内线被王哲林压制,那么辽篮就必须更多依靠外线打开局面,这时候压在郭艾伦肩上的担子会更重。

郭艾伦和王哲林历经多个赛季 磨练,逐渐成为中国篮坛的顶级球 星,面对压力与逆境,他们必须承担, 相信在这个对抗更为激烈的舞台上, 两个人一定都能展示出自己最为出 色的一面!

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高 聰

从这三点观察辽篮季后赛备战效果

本赛季八进四的比赛将采用五局三胜制,辽篮作为常规赛第二名率先拥有两个主场优势。今晚的首回合交手显得至关重要,辽篮是否做好了准备抢占先手,从这几个方面的细节可以一探究竟。

开局能否避免再慢热?

开局容易"慢热"对于辽篮来说似乎是一个老问题,虽然在本赛季常规赛阶段他们在这方面相比过往几个赛季已经有了明显进步,但是到了季后寨阶段,这仍然会是一个令人担

忧的问题。

同样是避开了首轮附加赛,辽篮 在上赛季面对常规赛第一个对手北 京队时的艰难表现,让很多球迷心有 余悸。当时休息了十几天的辽篮,在 面对经历首轮三场苦战后的北京队 时,在进入比赛状态方面没有对手做 得更好。

时隔一年之后,辽篮是否已经吸取教训做好了充分的准备,是否还会因为"慢热"的原因在上半场就陷入被动,今晚在开局阶段会给球迷一个答案。

外线命中率是否提升?

在季后赛的高强度防守面前,内 线进攻的难度也随之增大,对外线投 篮机会的把握提出了更高要求。

本赛季,辽篮在外线投篮的整体表现有下滑,尤其是季后赛收官阶段他们的表现更是令人担忧,如果不能找回外线投篮的准星,肯定会遭遇很大阳力。

当然,对这一点辽篮的教练组也 有充分认识,在近期的备战中也重点 加练了外线投篮,不过具体的效果如 何,还需要通过实战来检验。今晚辽 篮投手们能否顺利找到自己的准星, 将是决定比赛进程的一个重要因素。

缺大韩能否守住内线?

韩德君的受伤仍然没有让辽篮 在战略上放弃对卫冕的决心,但是他 们必须要面对缺少韩德君的情况下, 通过其他办法镇守住内线。

到了季后赛阶段,每个潜在的 对手阵中都有实力不俗的本土内线 球员,首轮对手福建队的王哲林,算 得上是当中的佼佼者,辽篮如果能 够在他的身上找到有效应对的办法,对其他季后赛对手有着非常重要的意义。

ups

无论是依靠李晓旭丰富的经验 来单对单防守,还是利用全队的轮转 协防来进行限制,辽篮必定会在今晚 的首战中就拿出自己的应对策略,能 否成功限制对手或者最大程度弥补 韩德君缺阵带来的损失,这恐怕不是 一两个回合能够下出结论的,还需要 细心观察与调整。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高

自